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L’Agenzia On The Go a Good Buy Trentino

On The Go partecipa attivamente alla 20esima edizione di Good Buy Trentino, in programma dal 3 al 6 dicembre in Val di Fiemme. L’agenzia di incoming rivana per il secondo anno consecutivo si occupa della logistica dei buyers nazionali e internazionali che prenderanno parte all’evento organizzato da Trentino Marketing. Dalla gestione di transfer da e per gli aeroporti a quella dei servizi navette per gli spostamenti dei buyers dagli hotel alle diverse location di cene e attività, servizi di coordinamento delle tour leader presenti in loco e, nella giornata del workshop, gestione accrediti degli operatori turistici: è questa l’attività messa in campo dalla Società partecipata di Riva del Garda Fierecongressi, che avrà l’opportunità di incontrare 80 tour operator provenienti da tutto il mondo.
Numerosi i rappresentanti di nuovi mercati emergenti, che potranno esplorare il “Magnifico” territorio della Val di Fiemme, e non solo. A fare da cornice al workshop e al ricco programma di attività, le montagne che ospiteranno i prossimi Giochi Olimpici e Paralimpici Invernali 2026, in programma rispettivamente dal 6 al 22 febbraio e dal 6 al 15 marzo. 
Previste attività di educational, con esperienze alla scoperta della skiarea e degli ambienti naturali dove gli ospiti potranno assaporare il silenzio dell’inverno, oltre che visitate alle strutture ricettive della zona. Non mancheranno coinvolgenti momenti di intrattenimento e di approfondimento dell’evoluzione storico-turistica, nonché delle tradizioni locali, espressione della Magnifica Comunità di Fiemme.

Riva del Garda, 13 novembre 2023
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