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REBUILD: IL FUTURO DELLE COSTRUZIONI PARTE DA QUI

Un’occasione di interscambio di case history, esperienze e saperi necessari per migliorare il proprio lavoro e il tessuto circostante, sia esso produttivo o territoriale. Con i fari puntati anche verso nuove frontiere di ricerca, come quella spaziale. Domani secondo e ultimo giorno dell’evento dedicato all'innovazione sostenibile dell'ambiente costruito, organizzato da Riva del Garda Fierecongressi e alla sua decima edizione. 


REbuild si è aperto questa mattina, spalancando le porte al futuro del sistema immobiliare. Un futuro ricco di sfide e che esige profondi rinnovamenti su tutta la filiera. “Fare di REbuild, sin dalla prima edizione, un’occasione di confronto di alto livello per chi opera nel settore: questo è sempre stato il nostro obiettivo – ha affermato in apertura Roberto Pellegrini, Presidente di Riva del Garda Fierecongressi. 
“Values drive Value”, il valore genera valore: è il tema dell’evento dedicato all'innovazione sostenibile dell'ambiente costruito, organizzato da Riva del Garda Fierecongressi, quest’anno alla sua decima edizione. Una nuova opportunità di interscambio di case history, esperienze e saperi necessari per migliorare il proprio lavoro e il tessuto circostante, sia esso produttivo o territoriale, che ha portato a Riva del Garda oltre 60 speaker di rilievo internazionale e un ricco programma che mette in gioco un solido impianto valoriale.
L’assessore alle politiche per la casa, patrimonio, demanio e promozione della conoscenza dell’Autonomia della Provincia autonoma di Trento Simone Marchiori ha sottolineato l'importanza delle iniziative volte a promuovere la sostenibilità e un modello di sviluppo rispettoso dell'ambiente. “La rigenerazione e la riqualificazione urbana rappresentano un’importante sfida anche per il Trentino. Affrontare queste tematiche ponendo al centro non solo gli interessi economici ma anche il fattore umano, può realmente portare a soluzioni concrete che rispondano alle esigenze della società nel suo complesso, raggiungendo  il vero obiettivo della politica”. 
Il sindaco di Riva del Garda, Cristina Santi, ha espresso grande orgoglio a nome di tutta la città. “REbuild non è semplicemente un incontro tra persone che scrivono delle idee, ma anche un'opportunità per delineare il nostro futuro. Essere parte di questa crescita per la nostra città è importante e significativo, e continueremo a sostenere il progetto”.
Augusto dell’Erba, Presidente di Federcasse - Federazione Italiana delle Banche di Credito Cooperativo/Casse Rurali, in rappresentanza di Gruppo Cassa Centrale e Cassa Rurale AltoGarda - Rovereto è intervenuto per sottolineare l’apporto del sistema creditizio alle imprese del settore, e di quanto i criteri ESG stiano diventando importanti in quest’ottica. “Il fil rouge di questi due giorni è come generare valore per l’intera comunità, identificando attività di sviluppo e innovazione tecnologica da mettere in campo nel settore delle costruzioni”, ha affermato Alessandra Albarelli, Direttrice Generale di Riva del Garda Fierecongressi.
Ezio Micelli, Presidente del Comitato Scientifico di REbuild e professore all'Università Iuav di Venezia riprendendo il titolo dell’edizione ‘Valori che generano valore’, ha sottolineato le grandi parole d'ordine in agenda a REbuild, affermando “che decarbonizzazione, sostenibilità ed economia circolare non devono essere solo uno slogan ma anche un’opportunità di accrescere la ricchezza di imprese e famiglie”. 
Nella giornata di domani proseguiranno conferenze, workshop collaborativi e attività di networking che coinvolgono tutta la filiera delle costruzioni, strategica per l’economia italiana. Un comparto destinato a mutare profondamente i propri connotati, perché chiamato ad affrontare una sfida epocale che richiede una convergenza convinta e condivisa verso i concetti di sostenibilità, innovazione e digitalizzazione e una chiara attenzione rivolta alle tematiche sociali. “La nostra esplorazione  ci porterà persino a confrontarci con chi progetta, realizza e gestisce infrastrutture nello spazio: un ambiente che suscita grandi emozioni, che è intrinsecamente legato al concetto di innovazione, e che è sinonimo per eccellenza di futuro”, afferma Laura Risatti, Project Leader di REbuild.

Il programma della seconda giornata

Le sfide della transizione a partire dalle città e dai territori: sarà questo il titolo della sessione plenaria di chiusura, prevista per le ore 15.15. Un confronto su quanto emerso nella due giorni di REbuild, tra meeting informali, 16 convegni, 8 workshop: un percorso attraverso trasformazione digitale e industrializzazione, materiali e processi, metodi e visioni, case history e scenari, comunità e territori, lavoro e finanza, decarbonizzazione e patrimoni, Proptech e smart building che ha coinvolto tutti i soggetti della filiera perché traccino insieme la roadmap dell’edilizia del futuro. Con un’attenzione sempre più profonda verso la comprensione, quantificazione e rispetto delle tematiche di sostenibilità durante ogni step del processo, dal progetto, allo sviluppo, all’operatività.


Conferenze e workshop

Apertura dei lavori alle 9.30 con i convegni L’ecosistema della transizione: industria, finanza e PPAA e I criteri ESG nella catena del valore: metodologie a confronto.
Alle 10.30, l’incontro Materiali: recuperare il passato, per innovare il futuro, seguito alle 11.30 da Il Proptech per innovazione dell’ambiente costruito. Le sfide della digitalizzazione e Recycle. Rendere operativa l’economia circolare nel settore delle costruzioni.
Alle 12.30 appuntamento con I nuovi protocolli della decarbonizzazione, una garanzia per il mercato. 
In parallelo, durante la mattinata, sono previsti quattro workshop.
Alle 10.30 i primi due, Rigenerazione dell’ambiente costruito, come applicare le soluzioni emergenti? e Fattori ESG nella valutazione dei patrimoni immobiliari, quali sono i KPI da seguire?
Alle 12.30 quelli su Economia circolare, come tenere conto della durabilità dei manufatti? e Come il Proptech può dare valore ad ogni segmento della filiera?.

Nel primo pomeriggio sono in programma le due sessioni plenarie conclusive.
Alle 14.30 il dialogo tra Ezio Micelli, Comitato Scientifico di REbuild | Università IUAV di Venezia e Walter Cugno, Thales Alenia Space Italia, dal titolo Abitare e vivere nello Spazio. La sfida di chi costruisce infrastrutture per altri pianeti.
Alle 15.15 con Ezio Micelli interverranno Carlo Masseroli, Nhood Services Italy, Paolo Venturi, AICCON Research Center, Università di Bologna, Carlo Costa, Autostrada del Brennero e Federico Chiavazza, SDA Bocconi School Management per un confronto su Le sfide della transizione a partire dalle città e dai territori.


Riva del Garda, 14 maggio 2024
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