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[bookmark: _mrw209nc44gu]Riva del Garda Fierecongressi partecipa alla UFI European Conference 2025 a Salonicco
Un’importante occasione di confronto con i principali attori del settore e di consolidamento dell’impegno verso un futuro fieristico più consapevole e sostenibile.
Riva del Garda Fierecongressi partecipa a UFI European Conference 2025, uno degli appuntamenti di riferimento per il settore fieristico, promosso da UFI – The Global Association of the Exhibition Industry.
L’evento, in corso di svolgimento a Salonicco (Grecia), è un’importante occasione di confronto e aggiornamento per i professionisti del settore. A rappresentare la Società è Giovanna Voltolini, Responsabile della Business Unit Fiere Italia, che ieri ha partecipato all’Event Directors Summit, portando il contributo strategico e la visione di Riva del Garda Fierecongressi su temi centrali per il futuro del comparto: sostenibilità, innovazione e internazionalizzazione.
Una presenza che ci consente di dialogare con i principali player europei del settore e di rafforzare il nostro impegno per una crescita consapevole, costruita su valori condivisi e orientata a un'evoluzione sostenibile del sistema fieristico.

Riva del Garda, 5 giugno 2025
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