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Passaggio di testimone a Valladolid: il nostro team a FINE WineTourism Marketplace Italy
Il passaggio di testimone tra Alberto Alonso e Giovanna Voltolini ha ufficializzato l’edizione italiana dell’evento, in programma il 28 e 29 ottobre a Riva del Garda. Voltolini ha preso parte a un panel sullo stato dell’enoturismo in Spagna, Portogallo e Italia, contribuendo a un dibattito ricco di spunti per il futuro del settore.

Il nostro team ha partecipato a FINE WineTourism Marketplace, uno degli eventi più importanti per il settore del turismo del vino in Spagna. La manifestazione, che si è svolta a Valladolid il 5 e 6 marzo, ha rappresentato un’occasione unica per confrontarsi con esperti e professionisti del settore a livello internazionale.
Uno dei momenti salienti dell’evento è stato il passaggio di testimone tra le fiere, rappresentate da Alberto Alonso, Direttore Generale di Feria de Valladolid, e Giovanna Voltolini, Exhibition Manager di FINE WineTourism Marketplace Italy, che ha ufficialmente sancito l’attesa edizione italiana dell’evento, in programma il 28 e 29 ottobre prossimi presso il nostro Centro Congressi Riva del Garda. 
Un appuntamento nato dalla sinergia tra i due enti fieristici, che promette di essere un punto di riferimento per il settore, riunendo operatori e professionisti dell’enoturismo da tutto il mondo.
Giovanna Voltolini ha partecipato al panel dedicato allo stato dell’arte dell’enoturismo in Spagna, Portogallo e Italia, un dibattito arricchente che ha visto la partecipazione di Natalia Briales Cristóbal (Turespaña), Rui Silva (Algarve Golden Terroir) e Alex Colò (Garda Dolomiti Azienda per il Turismo S.p.A.), con la moderazione di Meritxell Falgueras Febrer. L’incontro ha offerto interessanti spunti di riflessione e nuove prospettive per il futuro del settore.

Riva del Garda, 6 marzo 2025
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