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RIVA DEL GARDA FIERECONGRESSI A “THE EXCHANGE”: TRE GIORNI DI DIALOGO E NETWORKING A ROMA
La Società partecipa a The Exchange by Italian Knowledge Leaders, uno degli appuntamenti B2B più rilevanti per il settore congressuale italiano, organizzato da Convention Bureau Italia.
A rappresentare Riva del Garda Fierecongressi, Renata Farina (Congress Manager) e Valentina Daves (Marketing & Sales Executive), che partecipano attivamente a incontri, tavoli di lavoro e momenti di confronto con associazioni scientifiche internazionali e operatori del comparto MICE.
L’evento, ospitato nel cuore del Distretto Congressuale EUR di Roma, è un’occasione preziosa per rafforzare relazioni, costruire nuove collaborazioni e condividere visioni sul futuro del turismo congressuale in Italia.
Il programma si articola in incontri B2B mirati, panel tematici, site visit in location d’eccellenza e tavoli strategici. Particolare attenzione è dedicata al tema “Bid Books: From Ordinary to Extraordinary”, e al ruolo cruciale delle candidature nella valorizzazione delle destinazioni congressuali.
Partecipare a The Exchange significa, per Riva del Garda Fierecongressi, continuare a investire nel dialogo, nella formazione e nelle reti professionali, contribuendo attivamente alla crescita di un settore strategico per il territorio e per il sistema Paese.
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