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[bookmark: _roh1nvvxx2d8]
[bookmark: _xv0cn0z9648n]RIVA DEL GARDA FIERECONGRESSI CONTENT PARTNER DELLA GRUPPO CASSA CENTRALE TRENTINO BUSINESS RUN 2025
[bookmark: _xv0cn0z9648n]La Società conferma il proprio impegno come Content Partner dell’evento dedicato a sport, team building e benessere aziendale.
[bookmark: _5ggymzxpqdky]
[bookmark: _xv0cn0z9648n]Dopo il successo della prima edizione, Riva del Garda Fierecongressi torna al fianco della GRUPPO CASSA CENTRALE TRENTINO BUSINESS RUN, l’appuntamento che unisce attività fisica e mondo aziendale, in programma giovedì 23 ottobre, a partire dalle ore 18, sul suggestivo lungolago di Riva del Garda.
[bookmark: _xv0cn0z9648n]Organizzato da Garda Dolomiti Azienda per il Turismo S.p.A. e Communico Italia SSD a RL, l’evento propone una corsa non competitiva di 6 km, aperta alle imprese trentine. Una sfida alla portata di tutti, pensata per promuovere salute, benessere, lavoro di squadra e coesione tra colleghi, in un contesto paesaggistico unico. Ogni azienda potrà partecipare con il proprio team, condividendo un momento di sport all’aria aperta, volto a rafforzare lo spirito di squadra e a favorire un clima aziendale più positivo, dinamico e collaborativo.
[bookmark: _xv0cn0z9648n]“Riva del Garda Fierecongressi è orgogliosa di sostenere nuovamente l’evento, un appuntamento che rappresenta molto più di una semplice manifestazione sportiva – dichiara Alessandra Albarelli, Direttrice Generale. – La manifestazione incarna infatti valori fondamentali per il successo di ogni organizzazione, come la salute e il benessere aziendale. Questi elementi non solo migliorano la produttività, ma sono perfettamente in linea con la nostra mission, che mette al centro la crescita personale e professionale, il lavoro di squadra e il benessere collettivo. Crediamo fermamente che iniziative come questa possano contribuire a costruire ambienti lavorativi più armoniosi e coesi, valorizzando tanto i singoli quanto l’intero gruppo”.
[bookmark: _xv0cn0z9648n]Una giornata da vivere all’insegna dello sport, del networking e dell’energia positiva, con lo scenario unico del lago di Garda a fare da cornice a un’esperienza che mette in moto le persone… e le idee.
[bookmark: _yyrldsbqq9u]
[bookmark: _xv0cn0z9648n]Riva del Garda, 13 luglio 2025
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