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[bookmark: _7d5l49x9y70k]RIVA DEL GARDA FIERECONGRESSI È CONTENT PARTNER DELLA GRUPPO CASSA CENTRALE TRENTINO BUSINESS RUN 2025
La Società conferma il proprio impegno per l’evento dedicato a sport, team building e benessere aziendale.
[bookmark: _iujyjpys6eph]
Anche per il 2025 Riva del Garda Fierecongressi conferma il proprio impegno al fianco della GRUPPO CASSA CENTRALE TRENTINO BUSINESS RUN in qualità di Content Partner dell’evento che unisce sport, team building e benessere aziendale. L’appuntamento è per giovedì 23 ottobre, a partire dalle ore 18, sul lungolago di Riva del Garda, in uno scenario naturale unico che rende l’esperienza ancora più speciale.
“Sosteniamo nuovamente con orgoglio un appuntamento che va oltre lo sport – dichiara Alessandra Albarelli, Direttrice Generale di Riva del Garda Fierecongressi – l’evento rappresenta valori fondamentali come salute, benessere e collaborazione, elementi che riteniamo centrali per la crescita professionale e personale. Iniziative come questa contribuiscono a costruire ambienti di lavoro più armoniosi, valorizzando le persone e il gruppo nel suo insieme”.
[bookmark: _8fx1ykg7n1ij]Organizzata da Garda Dolomiti Azienda per il Turismo S.p.A. e Communico Italia SSD a RL, la GRUPPO CASSA CENTRALE TRENTINO BUSINESS RUN è una corsa aziendale non competitiva di 6 km, pensata proprio per promuovere salute, spirito di squadra e coesione tra colleghi. Un format inclusivo e alla portata di tutti, in cui le aziende partecipano con i propri team per condividere un’esperienza all’aria aperta all’insegna del movimento, del divertimento e del networking. 
[bookmark: _vfuua1c4n9ax]Nel 2024 la manifestazione ha registrato 1.200 partecipanti da 56 aziende del territorio, e Riva del Garda Fierecongressi è stata premiata per la maggiore partecipazione femminile nel proprio team. Un riconoscimento che sottolinea l’impegno della Società nel promuovere l’inclusione e il benessere in ogni sua forma.
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[bookmark: _xv0cn0z9648n]Riva del Garda, 14 luglio 2025
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