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“UNIVERSAL DESIGN NELL’OSPITALITÀ: UNA RIFLESSIONE PER TUTTI E DI OGNUNO”, L’AUDIOLIBRO  

E’ disponibile gratuitamente su Spotify e sul canale YouTube Riva del Garda Fiere, l’audiolibro di Hospitality "Universal Design nell'Ospitalità: una riflessione per tutti e DI OGNUNO".
L'audiolibro è parte del progetto DI OGNUNO, avviato da Riva del Garda Fierecongressi nell'edizione 2024 grazie alla collaborazione tra Hospitality - Il Salone dell’Accoglienza con Lombardini22, tra i più importanti studi di ingegneria e architettura in Italia, e Village for all – V4A, azienda di Innovazione Turistica specializzata in Ospitalità Accessibile e Inclusione. L’obiettivo, dimostrare come la progettazione inclusiva nell’ambito dell’ospitalità - e non solo - possa generare soluzioni di qualità per tutti, offrendo un vantaggio competitivo nel medio-lungo termine.
Durante la scorsa edizione Hospitality - Il Salone dell’Accoglienza ha offerto “La Reception di Ognuno”, presentata poi anche al Fuori Salone del Mobile di Milano. Grazie alle neuroscienze applicate all'architettura, è stata ricreata l'esperienza del check-in e check-out, proponendo soluzioni che permettono di superare disabilità sensoriali visive, uditive, fisiche e motorie, migliorando l’esperienza dell’ospite durante la sua permanenza in hotel.
[bookmark: _ylnb961vn95]Canale YouTube Riva del Garda Fiere: https://youtu.be/tPSKroTNsP0
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